

# 即起 | 輕症不二探

## 符合五要點於第一次採檢後返家繼續居家檢疫或隔離



近日通報量大增，衛福部疾管署昨天通知醫界，即日起症狀輕微者，可不用第二次採檢及住院隔離，可於第一次採檢後返家繼續居家檢疫或居家隔離。

【記者簡浩正／台北報導】為避免醫院隔離病床調度困難及檢驗能量不足，衛福部疾管署昨天通知醫界，即日起符合新冠肺炎通報條件的個案，無須先進行流感快篩，另外如符合症狀輕微等五要點者，可不用第二次採檢及住院隔離，可於第一次採檢後返家繼續居家檢疫或居家隔離。

台灣昨天新增27例新冠肺炎確診，雖多為境外移入，但已創單日確診數最高紀錄。疾管署昨發出致醫界通函，指因新冠肺炎疫情持續擴大，避免各醫院收治通報個案大幅增加，影響全國隔離病床調度使用，依專家建議修訂「嚴重特殊傳染性肺炎通報個案處理流程」，符合症狀輕微等五

要點者，可不進行第二次採檢及住院隔離，可於第一次採檢後返家。符合通報條件的個案，於通報後採檢時，也不用再執行流感快篩。

中央流行疫情指揮中心社區防疫組副組長莊人祥今天表示，該措施於昨日上路，主要是考量近日通報量大增，如昨日1387例檢驗量中，僅450例是依法定傳染病而通報，其他大部分都是輕症。由於每一人採檢又須花約三天時間，對檢驗量能與醫院住院收治來說都是一大挑戰，故依專家建議修訂流程，放寬醫院限制，以收容更多患者或個案。

通函兩個重點包括考量流感疫情已逐漸趨緩，藉流感快篩以提升檢驗時效的機率已大幅降低，

且為減少執行流感快篩可能增加的暴露風險，對符合通報條件個案，於通報後採檢時，無須再進行流感快篩。

第二，對無肺炎且經醫師評估無需住院的通報個案，如果症狀輕微、個案同意、可配合進行居家檢疫或居家隔離措施、可與同住者有分隔的空間居住且有人可以照料生活起居、同住者無老年人、心肺疾病患者或免疫不全等高危險族群等，可不進行第二次採檢及住院隔離，可於第一次採檢後返家繼續居家檢疫或居家隔離。疾管署提醒，如症狀持續或惡化時，應主動通知衛生單位安排二探。

相關新聞見A2版

# 美多州發布居家避疫令

## 除非必要，不要出門；但可外出購買必需品和藥品。



失去喧囂的道路

▲加州19日下令全州居民「居家避疫」，洛杉磯110號公路20日看不到車輛。 歐新社

►芝加哥為美國前三大城市，平日車水馬龍，受疫情影響，商業區20日下班尖峰時段，人車寥寥可數。 法新社



### 副總統辦公室人員染疫

【編譯黃秀媛、郭宜含／綜合報導】美國新冠肺炎確診人數快速增加，副總統潘斯辦公室20日宣布一名人員確診，繼加州之後，紐約州和伊利諾州等多州20日都下令全州居民「居家避疫」；聯邦傳染病主管佛奇（Anthony Fauci）更聲明，美國民眾必須居家避疫及保持社交距離的時間，「至少數周」。

美副總統潘斯的新聞秘書凱蒂·米勒（Katie Miller）表示，副總統辦公室一名人員檢測為新冠肺炎陽性，但美國總統川普或潘斯

### 紐約、洛杉磯和芝加哥被禁

皆未與此當事人接觸。

潘斯辦公室並未說明這名確診者的身分，但米勒表示已採取步驟，追蹤這名確診者曾接觸的對象。

紐約州、加州和伊州的居家避疫令，涵蓋紐約、洛杉磯和芝加哥這三個美國最大的城市，以及聖地牙哥和舊金山；康乃狄克州、內華達州也發布類似命令。

居家避疫令要民眾除非必要，不要出門，以免感染或散播病毒，但可以外出購買必需品和

### 非法移民直接送回墨、加

藥品；這種命令豁免許多基本行業的工作人員，包括醫護、製造、運輸、食品生產，以及雜貨店、餐館等銷售業與媒體等。

川普20日宣布，他正引用國防生產法，加速生產迫切需要的醫療用品。美國確診人數超過1萬9000人，至少263人死亡。

美國也限制與加拿大和墨西哥邊界的交通，以遏止病毒散播。根據新法規，邊界巡邏員將開始把在邊界逮到的非法移民直接送回墨西哥或加拿大，不再羈押在美國。

### 英關閉電影院、夜店、健身房

儘管如此，川普表示他並不認為有封鎖全國的必要。他說，雖然有些州出現很多病例，其他州卻只是「在電視上看到」這些報導。

大西洋另一端，英國首相強生20日5時在下班時段宣布，全英國的酒吧、咖啡廳、餐廳當地晚間起儘快關閉，但仍可外賣，電影院、劇院、夜店、健身房則一律關閉。英國媒體先前報導，倫敦最快可能在20日封城，但截稿為止，官方無此宣布。

相關新聞見A3版